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Hartöl Lösemittelfrei 248

Für strapazierfähige Oberfl ächen 
im Innenbereich. 
Heiß und Kalt zu verarbeiten.

Hartöl Lösemittelfrei

Hard Oil Solvent-Free

� �

Gebindeform rund | Dose | 321 x 112 mm | Front | Schwarz     HKS 10

Für strapazierfähige Oberflächen im Innenbereich.
Heiss und Kalt zu verarbeiten.

Auch für Allergiker nach Befragen des Arztes geeignet!

Hartöl Lösemittelfrei

For hard wearing interior surfaces, applicable in hot or cold condition.
Also suitable for use by allergy sufferers,

subject to medical consultation!

Hard Oil Solvent-Free

Verwendungszweck: Zur offenporigen Impräg-
nierung von Holz. Ergibt eine strapazierfähige
Oberfläche. Bevorzugt heiß verarbeiten, da-
durch bessere Tiefenimprägnierung und kürzere
Trockenzeiten. Nicht geeignet für Feuchtbe-
reiche.
Eigenschaften: Kratzfeste, wasserabweisende
Imprägnierung. Wasserdampfdurchlässig.
Farbton: Farblos bis leicht gelblich.
Zusammensetzung: Pflanzliche Öle, Baumharze,
Titandioxid, bleifreie Trockenstoffe. Ohne Zu-
satz von ätherischen Ölen.
Der VOC-Gehalt dieses Produkts ist max.
50 g/l. Der EU-Grenzwert beträgt 400 g/l
(Kategorie “e” ab 2010).
Verarbeitung: Einmaliger Auftrag mit Thermo-
pad-Maschine oder Heisswachs-Spritzpistole
(60 - 80°C), Federspachtel oder Flächenstrei-
cher. Raum- und Oberflächentemperatur über
15°C.
Verbrauch: 12 - 30 ml/m2 pro Auftrag. Spar-
sam auftragen, um Trocknungsstörungen zu
vermeiden!
Trockenzeit bei Normalklima: Bei Heißauftrag:
Staubtrocken nach ca. 30 - 60 Minuten. Trocken
und stapelbar nach ca. 1 - 6 Stunden.

Bei Kaltauftrag: Staubtrocken nach 16 - 24 Std.
Trocken und stapelbar nach 36 - 48 Stunden.
Während der Trockenzeit unbedingt für gute
Luftbewegung sorgen !
Verdünnungs- und Reinigungsmittel: LEINOS
Verdünnung 200. Produkt ist verarbeitungsfertig
eingestellt.
Lagerung: Original verschlossen mindestens
5 Jahre stabil. Kühl, trocken und verschlossen
lagern.
Gefahrenklasse: VbF: A III.
Hinweise und Sicherheitsratschläge: Produkt ist
brennbar! Wegen der Selbstentzündungsgefahr
mit Hartöl Lösemittelfrei benetzte Lappen in Was-
ser tauchen, ausgebreitet trocknen lassen und im
Hausmüll entsorgen. Beim Einsatz von Spritz-
geräten einen zugelassenen Atemschutz tragen.
Auch natürliche Anstrichmittel für Kinder uner-
reichbar aufbewahren. Reste nicht einfach ins
Erdreich oder Abwasser geben.
Europäischer Abfallkatalog (EAK/EWC) 08 01 03.

Vor Gebrauch sorgfältig aufschütteln oder auf-
rühren!
Beachten Sie unbedingt die Technischen Merk-
blätter! – Sie erhalten Sie bei Ihrem Händler oder
im Internet (www.leinos.de).

LEINOS
Reincke Naturfarben GmbH
Rudolf-Diesel-Str. 4
21614 Buxtehude, Germany
www.leinos.de
Tel.: +49(0)4161/87549

Application Range: For the open-pore impreg-
nation of  wood. Produces a hard wearing sur-
face. We recommend to apply the material in
hot condition to achieve a excellent depth pene-
tration and a shorter drying time. Not suitable
for damp or humid areas.
Technical Qualities: Scratchproof, water re-
pellent, impregnation. Water vapour permeable.
Colour: Transparent, slightly yellow.
Application Method: Single application with
thermopad machine, hot-wax spraygun
(60 - 80°C). Wide scraper or special wide brush.
Ambient- and surface temperature must be
higher than +15°C.
Coverage: Hot-wax spraygun: 20 - 30  ml/m2

per application. Wide Scraperl: 12 - 15  ml/m2

per application. Special wide brush: 20 - 30  ml/m2

per application.  Apply sparingly to avoid pro-
blems within the drying process.
Drying Time Under Normal Conditions:
Hot Application: Dust-dry after approx.
30 - 60 minutes. Dry and stackable after approx.
1 - 6 hours.
Cold Application: Dust-dry after approx.
16 - 24 hours. Dry and stackable after approx.
36 - 48 hours. It is essential to provide adequate
ventilation during the drying process!

Thinner And Cleaner: LEINOS Thinner 200.
Product is adjusted ready for application.
Storage: Originally sealed  at least 5 years
stable. Store dry, cool  and sealed.
Hazard Classification: VbF: AIII
Notes And Safety Recommendations: Product
is inflammable! Keep away from ignition sources
during application. To avoid spontaneous
combustion, dip cloth moist or wet with Hard
Oil Solvent-Free 248 in water, spread cloth
and allow to dry and then dispose it to the
domestic waste. In case of spray application a
certified face mask should be worn. Even
natural coating compounds should be stored
in a place where they are out of the reach of
children.
Residues should not be poured down the drain
or onto the ground.

Shake or stir well before use!

It is essential to observe the details stated in
the technical data sheets! – You can obtain
them from your dealer or from the internet
(www.leinos.de).
The VOC content of this product is max 50 g/l.
EU limit value max 400 g/l (class “e” 2010).

2,5 Liter
reicht für ca. 100 m2
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Zur Erzielung optimaler Ergebnisse beachten Sie bitte die Technischen Merkblätter aller verwendeten Produkte. Die Angaben stützen sich auf den heutigen Stand unserer Kenntnisse und Erfahrungen. Sie stellen 
jedoch keine Zusicherung von Produkteigenschaften dar und begründen kein vertragliches Rechtsverhältnis. Mit Erscheinen dieses Technischen Merkblatts verlieren alle bisherigen Angaben ihre Gültigkeit. 1.3.2010

L E I N O S  R e i n c k e  N a t u r f a r b e n  G m b H  •  R u d o l f - D i e s e l - S t r a ß e  4  •  2 1 6 1 4  B u x t e h u d e ,  G e r m a n y  •  Te l .  + 4 9 ( 0 ) 4 1 6 1 - 8 7 5 4 9  •  w w w. L E I N O S . d e

Anwendungsbereich:
Zur offenporigen Imprägnierung von Holz. 
Ergibt eine strapazierfähige Oberfl äche.  
Nicht geeignet für Feuchtbereiche.

Technische Eigenschaften:
Kratzfeste, wasserabweisende Imprägnie-
rungung. Wasserdampfdurchlässig. Lösemit-
telfrei, Cobalt-frei. Geprüft auf Migrations-
verhalten nach DIN EN 71, Teil 3. 

Farbton:
Farblos bis leicht gelblich.

Trockenzeit bei Normalklima:
Staubtrocken nach 24 Stunden. Trocken nach 
48 Stunden. 
Allgemein gilt:
Dieses System benötigt zur Trocknung 
ausreichende Mengen Luftsauerstoff. Daher 
für gute Durchlüftung sorgen, bei stehender 
Luft z. B. mit einem Ventilator, um Geruchs-
bildung zu vermeiden.

Inhaltsstoffe:
Leinöl, Leinöl-Standöl-Naturharzester, Natriumsilikat, Carnaubawachs, Tonerde, Titandioxid, 
Zr/Mn-Trockenstoffe.
Der VOC-Gehalt dieses Produktes ist max. 1 g/l. 
Der EU-Grenzwert beträgt 400 g/l (Kategorie „e“ ab 2010)

Verbrauch:
Verbrauch pro Auftrag:
Federspachtel 12 - 15 ml/m2, Flächenstreicher 20 - 30 ml/m2

Sparsam auftragen, um Trocknungsstörungen zu vermeiden!

Verdünnungs- und Reinigungsmittel:
LEINOS Verdünnung 200. Produkt ist verarbeitungsfertig eingestellt.

Lagerung:
Original verschlossen mindestens 5 Jahre stabil. Kühl, trocken und verschlossen lagern.
Abfallschlüssel EAK 08 01 11

Sicherheitshinweise:
Mit Produkt getränkte Arbeitsmaterialien, wie z.B. Putzlappen, Schwämme, Schleifstäube etc. mit 
nicht durchgetrocknetem Öl, luftdicht in Metallbehälter oder in Wasser aufbewahren und dann 
entsorgen, da sonst Selbstentzündungsgefahr aufgrund des Leinölgehaltes besteht. Das Produkt an 
sich ist nicht selbstentzündlich. Bei Trocknung für ausreichende Lüftung sorgen. 
Durch die eingesetzten Naturrohstoffe kann ein arttypischer Geruch auftreten. 
S 2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
Beim Einsatz von Spritzgeräten einen zugelassenen Atemschutz tragen.
Beim Schleifen Feinstaubmaske tragen!
GISCODE: Ö10

G e b r a u c h s h i n w e i s e

Untergrund und Vorbereitung:
Zur Erzielung optimaler Ergebnisse beachten 
Sie bitte die Technischen Merkblätter aller 
verwendeten Produkte. Der Untergrund muss 
trocken, fest, sauber, fett- und staubfrei, 
sowie saugfähig sein. Holzfl ächen mit 
100 - 150er Körnung in Faserrichtung 
vorschleifen.

Verarbeitung:
Einmaliger Auftrag mit Thermopad- bzw. 
Poliermaschine, Federspachtel oder Flächen-
streicher. Raum- und Oberfl ächentemperatur 
über 15°C.

A. Anstrichaufbau bei unbehandeltem oder saugfähigem Untergrund:
Bei Heißauftrag:
Tiefenimprägnierung bereits durch einmaligen Auftrag.
Im Fußbodenbereich das kalte Hartöl Lösemittelfrei 248 mit Flächenstreicher oder Federspachtel 
dünn auftragen. Danach mit einer Thermopad-Maschine sorgfältig heiß einarbeiten.
Bei Kaltauftrag:
Hartöl Lösemittelfrei 248 1-2 mal auftragen mit einer Zwischentrocknung von 24 h. Im Fußboden-
bereich das Produkt mit Flächenstreicher oder Federspachtel dünn auftragen. Danach mit einer 
Poliermaschine und weißem Pad sorgfältig einarbeiten. Nach einer Zwischentrocknung von 24 h im 
Bedarfsfall einen zweiten Auftrag durchführen. Verbrauch hierbei nur 3-5 g/m². Hartöl Lösemittel-
frei 248 tropfenweise aufbringen und mit weißem Pad einpolieren.
Allgemein gilt:
Vor einer Weiterbehandlung mit einem LEINOS-Wachsprodukt muss sichergestellt sein, dass der 
grundierte Untergrund gut getrocknet und nicht mehr saugfähig ist, um eine Verarmung der nach-
folgenden Filme und damit minderwertige Oberfl ächen zu vermeiden!

B. Renovierungsanstrich:
Untergrund säubern und anschleifen. Danach Hartöl Lösemittelfrei 248 einmal auftragen. Gewachs-
te Oberfl ächen können mit Hartöl Lösemittelfrei 248 renoviert werden, wenn das Wachs vorher 
restlos entfernt worden ist.

A n s t r i c h a u f b a u

0,75 l
2,5 l
10 l

0,75 l ≈
2,5 l ≈
10 l ≈


